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دیروز این هفته 
 8 اردیبهشت

1385 محمدجواد ظریف، نماینده دائم ایران در سازمان ملل، اعتراض 
رسمی جمهوری اسلامی ایران را نسبت به انتخاب اسرائیل در معاونت 
کمیسیون خلع سلاح سازمان ملل اعلام کرد و این گزینش را »مسخره« 

خواند. 
1377با تلاش باستان‌شناسان، بخشی از شهر قدیمی ری از دل خاک 

بیرون آمد. 
از  1361صدام حسین در مصاحبه‌ای اعلام کرد عراق بخشی   
جنگ‌افزارهای موردنیاز خود در جنگ علیه ایران را از مصر خریداری 

می‌کند .
 1360علی‌اکبر قربان شیرودی، فرمانده هوانیروز در یکی از جبهه‌های 

غرب کشور به شهادت رسید. 
 1359به حکم امام خمینی )ره(، ابراهیم یزدی به سرپرستی موسسه 

کیهان منصوب شد. 
 1358پیش‌نویس طرح تشکیل شوراهای شهری و روستایی از سوی 

وزارت کشور تهیه و اعلام شد. 
9 اردیبهشت

 1385حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب در دیدار اعضای 
شورای مرکزی و کمیته‌های علمی همایش صدمین سالگرد مشروطیت 
اظهار داشت: »باید به مساله مشروطیت و تجربه‌اندوزی از آن توجه جدی 
داشت و تاریخی مستند، جامع، روشن و دقیق از مشروطیت ارائه شود.« 
 1382مهندس مهدی چمران از سوی شورای شهر تهران با کسب 14 

رای بر کرسی ریاست این شورا تکیه زد. 
 1378اولین شوراهای اسلامی شهر و روستا با پیام رهبر انقلاب آغاز به 

کار کرد. این روز، روز شورا نام گرفت. 
 1368احسان طبری، نظریه‌پرداز حزب توده ایران، در 72 سالگی به 

علت ناراحتی کلیه در بیمارستان درگذشت‌. 
امام‌خمینی)ره( در نامه‌ای به رئیس مجلس خبرگان رهبری خواستار 
حذف شرط مرجعیت در شرایط رهبری نظام در متمم قانون اساسی شد. 

 10 اردیبهشت
 1384برخی مسئولان کشور در اعتراض به درخواست توهین‌آمیز و 
غیرمنطقی دولت انگلیس برای تغییر نام »فرودگاه امام خمینی)ره(« 

خواستار اخراج سفیر انگلیس و عذرخواهی دولت آن کشور شدند. 
 1381کاندولیزا رایس، مشاور امنیت ملی جرج بوش اظهار داشت: 
»تلاش‌های ایران برای دستیابی به سلاح‌های کشتار جمعی، این کشور 

را »محور شرارت« کرده است.« 
 1376آیت‌ا... خامنه‌ای در فرمانی خواستار جلوگیری از بازگشت سفیر 
آلمان به تهران به خاطر جوسازی مسموم دولت متبوع وی علیه ایران 

در حادثه »میکونوس‌« شد. 
 1362نورالدین کیانوری، دبیرکل حزب توده و محمود اعتمادزاده )م. 
الف. به‌آذین( در یک برنامه تلویزیونی از جاسوسی‌ها، خیانت‌ها، جرائم، 
قانون‌شکنی‌ها، فریب مردم و تخلفات خود از آغاز پیدایش حزب توده 

به‌ویژه از آغاز پیروزی انقلاب سخن گفتند. 
 1361عملیات بیت‌المقدس با هدف آزادسازی خرمشهر در جبهه‌های 
 10 جنوب آغاز شد. همچنین محسن وزوایی، بنیانگذار لشکر 

سیدالشهداء)ع( به شهادت رسید. 
 1360امام‌خمینی)ره( طی سخنانی به گروه‌های مسلح و از جمله سازمان 
مجاهدین خلق هشدار داد اسلحه را کنار گذارده، به آغوش ملت بازگردند. 
 1359در جریان یک گروگانگیری تروریستی که در سفارت ایران در لندن 
به وقوع پیوست، کلیه کارمندان سفارت و مراجعه‌کنندگان همراه با یک 

مامور نگهبان انگلیسی به گروگان 6 مرد مسلح درآمدند. 
 1358امام‌خمینی)ع( در نامه‌ای به دکتر ابراهیم یزدی وزیر امور خارجه، 
خواستار قطع روابط دیپلماتیک با مصر به دلیل انعقاد پیمان کمپ 

دیوید شدند. 
دفتر نمایندگی هواپیمایی اسرائیل مستقر در فرودگاه مهرآباد توسط 
مأموران نخست‌وزیری تصرف و مهر و موم شد. هنگام تصرف دفتر، تلکس 

موجود در آن همچنان روشن و فعال بود. 
»هیات اعزامی خلق عرب« در نامه‌ای به مهدی بازرگان خواسته‌های 
عرب‌زبانان ایران را در 12 ماده مطرح کردند. از جمله این مواد تغییر نام 

خوزستان به عربستان بود.
 11 اردیبهشت 

 1380آیت‌ا... خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب با صدور فرمانی در هشت 
ماده، روسای قوای سه‌گانه کشور را به مبارزه با فساد مالی و اقتصادی 

در کشور فراخواند. 
 1359روحانی مجاهد، آیت‌ا... سیدحسن شیرازی به شهادت رسید. 

1358استاد مرتضی مطهری هنگامی که از منزل دکتر یدا... سحابی در 
خیابان فخرآباد تهران در ساعات آخر شب خارج می‌شد، هدف حمله 

مسلحانه گروه تروریستی فرقان قرار گرفت و به شهادت رسید. 
 1342امام‌خمینی)ره( در رد مذاکره و سازش با دولت اسدا... علم 
فرمودند: »تا آنجا که اختیار روحانیت با ماست، تن به هیچ مصالحه‌ای 

نخواهیم داد.« 
 12 اردیبهشت

 1362 پنج نفر از اعضای کادر مرکزی حزب توده به نام‌های غلامحسین 
قائم‌پناه، رفعت محمدزاده، احمدعلی رصدی، هارگی آوانسیان و کیومرث 
زرشناس در یک برنامه تلویزیونی گوشه‌هایی از اقدامات جاسوسی خود 

را تشریح کردند. 
 1357محمدرضا پهلوی امروز در مصاحبه با »دی ولت« چاپ آلمان 
گفت: »حوادث افغانستان به وضوح نشان می‌دهد که چرا ایران باید از 

نظر نظامی نیرومند باشد.« 
 13 اردیبهشت

 1382محمود احمدی‌نژاد با 12 رای از مجموع 15 رای اعضای شورای 
اسلامی شهر، به‌عنوان شهردار تهران انتخاب شد. 

 1368سیدمحمد خاتمی، وزیر ارشاد اسلامی اعلام کرد حج بدون برائت 
از مشرکین تنها به منزله پذیرفتن دخالت سیاست‌های آمریکا و استکبار 

در امور حج است. 
 1362حزب توده توسط دولت ایران منحل اعلام شد. این حادثه سه ماه 
پس از کشف شبکه جاسوسی این حزب در کشور و اعتراف رهبرانش 

صورت گرفت‌.  
 14 اردیبهشت

 1362امام‌خمینی)ره( به مناسبت دستگیری رهبران حزب توده و انحلال 
این حزب طی بیانیه‌ای سران این حزب را مارهای خوش‌خط و خالی 
دانستند که هر یک سوابق طولانی 20 و 30 ساله در جهات تشکیلاتی، 
اطلاعاتی و جاسوسی داشته و از تخصص در این امور بهره وافی داشتند. 
 1359سازمان مجاهدین خلق، مسعود رجوی را به‌عنوان کاندیدای این 
سازمان برای شرکت در انتخابات دومین دوره مجلس شورای اسلامی از 

حوزه تهران معرفی کرد. 
 1358امام‌خمینی)ره( در پی شهادت آیت‌ا... مرتضی مطهری فرمودند: 

»با ترور شخصیت‌های بزرگ، اسلام تایید می‌شود.« 
 1356جزایر قشم، کیش و ابوموسی بنادر آزاد ایران اعلام شدند. 

1306قانون تاسیس »بانک ملی ایران« در مجلس شورای ملی تصویب شد. 

پیام حضرت امام خمینی)ره( به مناسبت شهادت آیت‌ا... مطهری:

فرزند عزیزی را که پاره تنم بود از دست دادم

‌بنیانگذار کبیر انقلاب که در شهر قم به سر می‌بردند،
11 اردیبهشت 1358 و در پی شهادت استاد مرتضی مطهری، پیام 

تسلیتی صادر و خطاب به ملت ایران فرمودند: 
»این جانب به اسام و اولیای عظیم‌الشان آن و به ملت اسلام 
و خصوص ملت مبارز ایران ضایعه اسف‌انگیز شهید بزرگوار 
و متفکر و فیلسوف و فقیه عالی‌مقام مرحوم آقای حاج شیخ 
مرتضی مطهری- قدس سره- را تسلیت و تبریک عرض می‌کنم. 
تسلیت در شهادت شخصیتی که عمر شریف و ارزنده خود 
را در راه اهداف مقدس اسام صرف کرد و با کجروی‌ها و 
انحرافات مبارزه سرسختانه کرد، تسلیت در شهادت مردی که 
در اسلام‌شناسی و فنون مختلفه اسلام و قرآن کریم کم‌نظیر بود. 
من فرزند بسیار عزیزی را از دست دادم و در سوگ او نشستم 
که از شخصیت‌هایی بود که حاصل عمرم محسوب می‌شد. در 
اسلام عزیز با شهادت این فرزند برومند و عالم جاودان ثُلمه‌ای 
وارد شد که هیچ چیز جایگزین آن نیست. و تبریک در داشتن 

این شخصیت‌های فداکار که در زندگی و پس از آن با جلوه 
خود نورافشانی کرده و می‌کنند. من در تربیت چنین فرزندانی 
که با شعاع فروزان خود مردگان را حیات می‌بخشند و به ظلمت‌ها 
نور می‌افشانند، به اسلام بزرگ، مربی انسان‌ها و به امت اسلامی 
تبریک می‌گویم. من گرچه فرزند عزیزی را که پاره تنم بود 
از دست دادم لکن مفتخرم که چنین فرزندان فداکاری در 
اسلام وجود داشت و دارد. مطهری که در طهارت روح و قوت 
ایمان و قدرت بیان کم‌نظیر بود، رفت و به ملأ اعلی‌ پیوست، 
لکن بدخواهان بدانند که با رفتن او شخصیت اسلامی و علمی 
و فلسفی‌اش نمی‌رود. تروریست‌ها نمی‌توانند شخصیت انسانی 
مردان اسلام را ترور کنند. آنان بدانند که به خواست خدای توانا 
ملت ما با رفتن اشخاص بزرگ در مبارزه علیه فساد و استبداد 
و استعمار مصمم‌تر می‌شوند.. اینان که شکست و مرگ خود را 
لمس نموده و با این رفتار غیر انسانی می‌خواهند انتقام بگیرند 
یا به خیال خام خود مجاهدین در اسام را بترسانند، بد گمان 
کرده‌اند. از هر موی شهیدی از ما و از هر قطره خونی که به 
زمین می‌ریزد، انسان‌های مصمم و مبارزی به وجود می‌آید. شما 
مگر تمام افراد ملت شجاع را ترور کنید و الا ترور فرد هر چه 

بزرگ باشد، برای اعاده چپاول‌گری سودی ندارد.«

بکُشید ما را؛ ملت ما بیدارتر می‌شود
 امام خمینی)ره( همچنین در سخنرانی خود در مراسم 
بزرگداشت شهید مطهری که 14 اردیبهشت ماه در مدرسه 
‌فیضیه برگزار شد، در جمع اقشار مختلف مردم فرمودند:
 »این رجل فاجری که خون عزیز ما را به زمین ریخت، تایید کرد 
دین خدا را. یعنی خدا دین خودش را به او تایید کرد. با ریختن 
خون عزیز ما، تایید شد انقلاب ما. این انقلاب باید زنده بماند، این 
نهضت باید زنده بماند، و زنده ماندنش به این خونریزی‌هاست. 

بریزید خون‌ها را؛ زندگی ما دوام پیدا می‌کند. بکُشید ما را؛ ملت 
ما بیدارتر می‌شود. ما از مرگ نمی‌ترسیم؛ و شما هم از مرگ ما 

صرفه ندارید. 
دلیل عجز شماست که در سیاهی شب، متفکران ما را می‌کشید. برای 
اینکه منطق ندارید. اگر منطق داشتید که صحبت می‌کردید؛ مباحثه 
می‌کردید. لکن منطق ندارید، منطق شما ترور است! منطق اسلام 
ترور را باطل می‌داند. اسلام منطق دارد؛ لکن با ترور شخصیت‌های 

بزرگ ما، شخص‌های بزرگ ما، اسلام ما تایید می‌شود.« 

شهادت مطهری و موج نوین در جهان اسلام‌
»نهضت ما زنده شد. تمام اقشار ایران، باز زندگی از سر گرفت. 
اگر یک سستی، ضعفی پیدا کرده بود، زنده شد. اگر نبود شهادت 
این مرد بزرگ، و اگر مرده بود این مرد بزرگ در بستر خودش، 
این تایید نمی‌شد؛ این موج برنمی‌خاست. الآن موجی در همه دنیا، 
همه دنیا، همه دنیایی که به اسلام علاقه دارند، این موج بلند شد.« 

اگر تاجر ورشکسته بازار را به آتش بکشد، خود و کالایش 
هم خواهد سوخت

 حجاریان: ما پدرجد اصلاحاتیم 
نه پدرخوانده

»سعید حجاریان« پس از سخنرانی با عنوان »دموکراسی از کجا 
می‌آید؟« که عصر روز سه‌شنبه هشتم اردیبهشت 83، در دفتر 
مرکزی جبهه مشارکت برگزار شد، به گزارش »ایسنا« در جمع  
خبرنگاران در پاسخ به اینکه »چه گروه‏‏هایی می‏توانند هسته 
مرکزی رهبری اصلاحات را در آینده در دست بگیرند؟« به 
توان و برنامه‏های هریک از احزاب اشاره کرد و افزود: »بسته 
به اینکه چقدر برنامه احزاب بهتر و وفادارتر به دموکراسی باشد، 
می‏توان آنها را عضو هسته ‏مرکزی رهبری اصلاحات قلمداد کرد.«
 عضو شورای مرکزی جبهه مشارکت، همچنین در واکنش به 
نقد برخی که حزب متبوعش را پدرخوانده جبهه دوم خرداد 
می‏خوانند، گفت: »با وجود ۱۵۰ - ۱۶۰ کرسی نمایندگان عضو 
فراکسیون مشارکت در میان 290 نماینده مجلس باید جبهه 
مشارکت را پدرجد اصلاح‌طلبان و جبهه دوم‌خرداد دانست، نه 
پدرخوانده. چراکه وزن جبهه مشارکت به واقع بیش از دیگر 
گروه‏ها بوده است.«  به اعتقاد وی، چنانچه جبهه مشارکت از 
این پس نیز خوب عمل کند، می‏تواند همچنان رهبری و هدایت 
اصلاح‌طلبان را برعهده داشته باشد. احزاب دیگر نیز بسته به اینکه 
چه وضعی خواهند داشت، می‏توانند در رهبری جبهه دوم خرداد 
و کلیه اصلاح‌طلبان سهیم باشند. حجاریان در پاسخ به اینکه پس 
از خروج اصلاح‌طلبان از مجلس چگونه می‏توان وضع آنها را 
سنجید، تعیین وضع آنها را موکول به انتخابات بعدی کرد.  عضو 
شورای مرکزی جبهه مشارکت، تعیین راهبرد آینده اصلاح‌طلبان 
را بحث مفصلی دانست که باید روی آن کار شود. حجاریان در 
پاسخ به پرسش خبرنگار دیگری که از ماهیت دموکراسی پرسید، 
گفت: »دموکراسی بخشی از خرد جمعی در گفت‏وگوی توام با 
آرامش و گردش نخبگان، بدون خشونت است.« عضو شورای 
مرکزی جبهه مشارکت، درباره به دست آوردن اکثریت مجلس 
از سوی اصولگرایان در انتخابات اخیر )مجلس هفتم( خاطرنشان 
کرد: »همچنانکه یک تاجر ورشکسته حاضر به خروج از بازار 
نیست و می‏کوشد بار دیگر برای خود اعتبار کسب کند، در بازار 
سیاست نیز اینچنین است. همچنان‌که راست محافظه‌کار پس 
از شکست در بازار سیاست کوشید بار دیگر به بازار برگردد، 
حضور مجدد در بازار سیاست نیازمند نوسازی و ارائه جنس بهتر 
است. این در حالی است که اگر تاجر ورشکسته بازار را به آتش 
بکشد، نه‌تنها مشکل حل نمی‏شود، بلکه خود تاجر و کالایش 

هم خواهد سوخت.« 

روایت رهبری از 20 سال همکاری و هنر گل آقا

در پی درگذشت 
هنرمند طنزپرداز 
و مبتکر، مرحوم 
کیومرث صابری 
)گل آقا(، رهبر معظم 
انقلاب اسلامی حضرت 
آیت‌ا... خامنه‏ای در 12 

اردیبهشت 83، پیام تسلیتی را صادر کردند و فرمودند: »با تاسف 
فراوان درگذشت هنرمند طنزپرداز و مبتکر، مرحوم آقای کیومرث 
صابری را دریافت کردم. این ضایعه‏ای در عرصه ‏هنر و غم بزرگی 
برای دوستان و معاشران او و کسانی است که با سلامت نفس و 
پاکدامنی سیاسی او آشنا بودند. او یار دیرین شهید رجایی و طرفدار 
همیشگی انقلاب و نظام اسلامی بود. هنر برجسته او در سال‏های 
دفاع مقدس همواره در خدمت کشور قرار داشت و او تا آخرین 
روز عمر خود هرگز قلم و قریحه سرشار خود را جز در راه ایمان 
و باور خود به کار نگرفت. اینجانب که مدت‏ها از همکاری او و 
در همه ‏بیست سال اخیر از لطف هنر او برخوردار بوده‏ام، خود را 
در غم درگذشت او شریک می‏دانم و به خانواده محترم و دوستان 
و همکاران او تسلیت می‏گویم و رحمت و غفران الهی را از خداوند 

متعال برای او مسالت می‏کنم.«

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« فرهیختگان 
با روایت‌هایی از روزنامه‌ها و رسانه‌های دیروز در 
همان هفته، حافظه تاریخی شما را به چالش 
می‌کشیم. مهم‌ترین وقایع ۸ تا  ۱۴ اردیبهشت برای شماره امروز.

حانیه موحدین
روزنامه‌نگار

شنبه 8 اردیبهشت ۱۳۹۷   11 شعبان ۱۴۳۹    28 آوریل ۲۰۱۸  شماره  2480

حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای 10 اردیبهشت 1380، فرمان مهمی 
را درخصوص مبارزه همه‌جانبه و سازمان‌یافته با مفاسد مالی و 
اقتصادی، خطاب به سران قوا صادر کردند.متن فرمان رهبر انقلاب 
اسلامی به روسای قوای سه‌گانه با اندکی تلخیص به این شرح 
است: »تشکیل ستاد مبارزه با مفاسد اقتصادی و تهیه طرح مبارزه 
با فساد که دو قوه مجریه و قضائیه بدان همت گماشته‌اند، عزم 
جدی مسئولان را به اقدام در این امر اساسی و حیاتی نوید می‌دهد... 
جمهوری اسلامی که جز خدمت به مردم و افراشتن پرچم عدالت 
اسلامی، هدف و فلسفه‌ای ندارد، نباید در این راه دچار غفلت شود...  
قوه مجریه با نظارتی سازمان‌یافته و دقیق و بی‌اغماض، از بروز 
و رشد فساد مالی در دستگاه‌ها پیشگیری کند و قوه قضائیه با 
استفاده از کارشناسان و قضات قاطع و پاکدامن، مجرم و خائن و 
عناصر آلوده را از سر راه تعالی کشور بردارد. بدیهی است نقش 
قوه مقننه در وضع قوانین موجب تسهیل راهکارهای قانونی و 
نیز در ایفای وظیفه نظارت، بسیار مهم و کارساز است. لازم است 
نکاتی را به حضرات آقایان و دیگر دست‌اندرکاران کشور که 
می‌توانند در مبارزه با فساد مالی ایفای نقش کنند، تذکر دهم: 
۱ -با آغاز مبارزه جدی با فساد اقتصادی و مالی، یقینا زمزمه‌ها 
و به‌تدریج فریادها و نعره‌های مخالفت با آن بلند خواهد شد... 
این مخالفت‌ها نباید در عزم راسخ شما تردید بیفکند. به مسئولان 
خیرخواه در قوای سه‌گانه بیاموزید که تسامح در مبارزه با فساد، 
به‌نوعی همدستی با فاسدان و مفسدان است. اعتماد عمومی به 
دستگاه‌های دولتی و قضائی در گرو آن است که این دستگاه‌ها 
در برخورد با مجرم و متخلف قاطعیت و عدم تزلزل خود را نشان 
دهند. ۲ -ممکن است کسانی به‌خطا تصور کنند مبارزه با مفسدان 
و سوءاستفاده‌کنندگان از ثروت‌های ملی، موجب ناامنی اقتصادی 

و فرار سرمایه‌ها است. تولید‌کنندگان این کشور، خود نخستین 
قربانیان فساد مالی و اقتصاد ناسالم هستند. ۳ -کار مبارزه با فساد 
را چه در دولت و چه در قوه قضائیه به افراد مطمئن و برخوردار 
از سلامت و امانت بسپارید. ۴ -ضربه عدالت باید قاطع ولی در 
عین حال دقیق و ظریف باشد. متهم کردن بی‌گناهان یا معامله 
یکسان میان خیانت و اشتباه یا یکسان گرفتن گناهان کوچک 
با گناهان بزرگ جایز نیست. ۵ -بخش‌های مختلف نظارتی در 
سه قوه از قبیل سازمان بازرسی کل کشور، دیوان محاسبات و 
وزارت اطلاعات باید با همکاری صمیمانه، نقاط دچار آسیب در 

گردش مالی و اقتصادی کشور را به‌درستی شناسایی کنند
۶ -وزارت اطلاعات موظف است در چارچوب وظایف قانونی 
خود، نقاط آسیب‌پذیر در فعالیت‌های اقتصادی دولت ىکلان و 
نیز مراکز مهم تصمیم‌گیری اقتصادی و پولی کشور را پوشش 
اطلاعاتی دهد. ۷ -در امر مبارزه با فساد نباید هیچ تبعیضی دیده 

شود. هیچ‌کس و هیچ نهاد و دستگاهی نباید استثنا شود. 
۸ -با این امر مهم و حیاتی نباید به‌گونه شعاری و تبلیغاتی و 
تظاهرگونه رفتار شود. به‌جای تبلیغات باید آثار و برکات عمل، 
مشهود شود. به دست‌اندرکاران این مهم تاکید کنید که به‌جای 
پرداختن به ریشه‌ها و ام‌الفسادها سراغ ضعفا و خطاهای کوچک 
نروند و نقاط اصلی را رها نکنند. هرگونه اطلاع‌رسانی به افکار 
عمومی که البته در جای خود لازم است، باید دور از اظهارات 
نسنجیده و تبلیغات‌گونه بوده و حفظ آرامش و اطمینان افکار 
عمومی را در نظر داشته باشد. از خداوند متعال اخلاص و جد و 
توفیق را برای خود و شما و همه مسئولان این امور مسالت می‌کنم 
و امیدوارم این اقدام مورد رضای حضرت بقیةا...‌الاعظم روحی فداه 
قرار گرفته، گام بلندی به‌سوی رفاه و آسایش عمومی تدارک کند. 

میرحسین موسوی، دوشنبه 14 اردیبهشت 88، در نشست خود با دانشجویان 
دانشگاه مازندران تصریح کرد: »شعار بنده ایران پیشرفته با قانون، عدالت 
و آزادی است، ما هر نوع تحولی را بخواهیم انجام دهیم که به آشفتگی و 
آشوب نکشد و مورد سوءاستفاده دیگران قرار نگیرد تنها با عمل به قانون 
میسر خواهد شد. ظرفیت‌های فراموش‌شده بسیاری در قانون وجود دارد که 
از جمله آن از اصول مربوط به شوراها و دیگر اصول مهم است که بنده در 
صدد احیای آن هستم.« به گزارش »مهر«، موسوی یادآوری کرد که همواره 
به تعهداتم پایبند خواهم بود، چون امنیت تنها برای دولت خوب نیست، 
بلکه امنیت باید برای مردم باشد، هدف دولت هم باید همین موضوع باشد. 
دومین مساله‌ای که مطرح کردم این است که یکی از مهم‌ترین هدف‌های 
بنده ایجاد آزادی از ترس و رهایی از نیاز است. بنده می‌توانم شعاری را 
مطرح کنم و پای آن بایستم این قضاوت دانشجویان است که باید ببینند من 
توان عملی کردن آن را دارم یا خیر.« کاندیدای انتخابات ریاست‌جمهوری 
دهم، درباره مساله دموکراسی‌خواهی و حکومت دوگانه که از سوی نماینده 
بسیج دانشجویی سوال شده بود، گفت: »ما نظام جمهوری اسلامی را داریم 
و از آنچه امام فرمودند هیچ کلمه‌ای بیشتر نمی‌گوییم. بنابراین جمهوریت 
همواره با اسلامیت مطلوب است و هر کدام از اینها تضعیف شود به ضرر 
کشور است.« دانشجویی از بین حاضرین پرسید آیا شما هنوز هم خود را 
بسیجی می‌دانید یا خیر، که میرحسین پاسخ داد: »بنده خودم را بسیجی واقعی 
می‌دانم که قانون اساسی را قبول دارد و بیش از همه به آن پایبند است، از 
رای مردم دفاع می‌کند و حافظ ناموس مردم است چون اگر چنین بسیجی 
پای صندوق‌های رای باشد مردم او را برادر خود می‌دانند.« نماینده یک 
تشکل دیگر نیز خطاب به میرحسین موسوی گفت که قانون اساسی بیشترین 
ظرفیت‌ها برای پرورش دیکتاتوری و بردن فضا به سمت عده‌ای خاص 
دنبال کرده است و موسوی پاسخ داد: »بنده به قانون اساسی معتقدم و به 
همین دلیل در انتخابات شرکت می‌کنم و با نظر شما مخالف هستم، قطعا 
از قانون اساسی نمی‌توانم عبور کنم خون شهدا را دیده‌ام و قانون اساسی را 
باعث نرفتن کشور به سمت دیکتاتوری و اسلام آمریکایی می‌دانم. عبور از 
قانون اساسی باعث می‌شود به سمت اسلام آمریکایی و دیکتاتوری برویم.«

رسول منتجب‌نیا، قائم‌مقام حزب اعتماد ملی 12 اردیبهشت 
سال 1379، درباره احتمال ابطال انتخابات تهران بعد از 
تخلفات گسترده در انتخابات مجلس ششم گفت: »تصور 
ابطال انتخابات تهران تصور بسیار غلطی است، چراکه مردم 
تهران با عشق و علاقه وارد صحنه شدند و جمعیتی بالغ بر 
سه میلیون نفر رای دادند. بیش از 70 روز است که منتظر 
اعلام نتیجه هستند.« وی در گفت‌وگو با خبرگزاری 
دانشجویان ایران )ایسنا( همچنین افزود: »تاخیر در اعلام 
صحت انتخابات می‌تواند ضایعات جبران‌ناپذیری پدید 
آورد و نفرت و انزجار مردم نسبت به بعضی مسئولان 
را در پی داشته باشد، لذا نمی‌توان تصور ابطال را داشت. 
کسانی که درصدد ابطال هستند یا این اندیشه را در ذهن 
می‌پرورانند، یا مردم را به اصالت قبول ندارند یا نمی‌توانند 
تحلیل کنند که ابطال شهر بزرگی چون تهران و زیر پا 
گذاشتن آرای بیش از سه میلیون نفر چه ضایعاتی در پی 
خواهد داشت.«  نماینده منتخب تهران در مجلس ششم 
درباره واکنش گروه‌های دوم خرداد در برابر احتمال ابطال 
انتخابات تهران یا به تعویق افتادن مجلس ششم گفت: 
»‌نیروهای دوم خرداد همیشه طرفدار آرامش و امنیت‌اند، 
بنابراین نه‌تنها مردم را به تشنج دعوت نمی‌کنند، بلکه آن 
را تایید هم نمی‌کنند و اصرار دارند مشکلات از طریق 
قانونی حل شود و ما امیدواریم آقایان منافع و مصالح 
کشور را در نظر بگیرند.«  وی همچنین در پاسخ به این 
سوال که آقای هاشمی چه چیزی را در خطر می‌بیند که 
این‌گونه در نمازجمعه سخنرانی می‌کند؟ گفت: »من فکر 
می‌کنم ایشان منافع خود را در خطر جدی دیده و احساس 
کرده دیگر جایگاه سیاسی برایش در جامعه باقی نمانده و 
بنابراین آخرین تلاشش را انجام داده، ولو به قیمت اینکه 

پرونده سیاسی خود را در تاریخ کشور بپیچد.« 

 در مبارزه با فساد  هیچ نهاد و دستگاهی نباید استثنا شود

 میرحسین موسوی: عبور از قانون اساسی 
ما را به  سمت اسلام آمریکایی می‌برد 

خود را بسیجی می‌دانم

منتجب‌نیا: تصور ابطال انتخابات غلط است
برخی منافع خود را در خطر می‌بینند که این‌گونه 

در نماز جمعه سخنرانی می‌کنند


